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主要指标解释

机构、人员类

    档案行政管理部门　指中央、省、地、县各级档案局（处、科）。
    国家综合档案馆　指归口中央或地方各级档案行政管理部门直接管理的，按行政区划或历史时期设置的，收集和管理所辖范围内多种门类档案的档案馆。
    国家专门档案馆　指归口中央或地方各级档案行政管理部门（或与有关部门）直接管理的，收集和管理某一专门领域或某种特殊载体形态档案的档案馆。如照片档案馆、城建档案馆等。
    部门档案馆　指中央或地方某些专业主管部门所属的，收集、管理本部门档案的档案馆。如外交、安全、公检法、气象、邮电、铁道、测绘档案馆等。
    企业档案馆　指列入本年报统计范围的企业集团和大型企业设置的负责收集、管理本企业及其所属单位所形成档案的档案馆。
    事业单位档案馆　指事业单位设置的负责收集、管理本单位及其所属机构所形成档案的档案馆，包括文化事业单位（如理工农林医类以外的大专院校、文艺团体、新闻出版单位等）档案馆和科技事业单位（如研究院、设计院、理工农林医类大专院校等）档案馆。
    数字档案馆　是指各级各类档案馆为适应信息社会日益增长的对档案信息资源管理、利用需求，运用现代信息技术对数字档案信息进行采集、加工、存储、管理，并通过各种网络平台提供公共档案信息服务和共享利用的档案信息集成管理系统。
    现有全部专职人员　指本单位专门从事档案工作的在职职工。
    兼职人员　指本单位兼做档案工作的在职职工。
    文化程度　一般按学历填写。未上过学而现已有一定文化程度或虽上过学而现在的文化程度（一般指语文程度或其他专业知识水平）高于学历的，按干部的历来登记材料进行统计。
    博士研究生　指在具有招收和培养攻读博士学位研究生资格的普通高等学校和科研机构完成博士研究生课程学习并取得博士学位的。
    硕士研究生　指在具有招收和培养攻读硕士学位研究生资格的普通高等学校和科研机构完成硕士研究生课程学习并取得硕士学位的（含党校通过全国教育统考招生录取的研究生）。
    研究生班研究生　指在具有招收和培养研究生班研究生资格的普通高等学校和科研机构完成研究生课程学习并取得毕业证书的。
    双学士　指在具有开办双学位教育资格的普通高等院校（同一学校或两所学校）完成两个学士学位的学习并取得两个学位证书的。
    大学本科、大专　指在普通高等院校和国家承认学历的成人高校（包括夜大学、函授大学、电视大学、职工大学和自学高考等）学习过并取得毕业证书的。
    中专　指在各类中等专业学校、中等技术学校以及有关部门批准的业余中等专业学校学习过并取得毕业证书的。
    高中　指在普通高中、职业高中学习过并取得毕业证书的。
    接受在职培训教育　指各种非学历性质的在职教育。包括档基4表中所列的“岗位培训”、“继续教育”和“专题培训”。
    面授培训　是指传统的课堂教学培训形式。
    网上培训　是指利用现代信息技术开展网络远程教学的培训形式，其中“岗位培训”和“继续教育”的培训人数  是指参加网上培训，经考核或考试合格，取得培训证书的人数。
    岗位培训　指地、市级及以上档案部门举办的各种上岗（在岗）、转岗、晋升培训。
    继续教育　指地、市级及以上档案部门举办的以继续教育为内容的培训。
    专题培训　指地、市级及以上档案部门举办的各种专题性培训。
    档案干部专业技术职务　指专职档案干部评聘的专业技术职务。在档案部门工作聘为其他业务、技术职称的人员，应按级别分别填入与其对应的栏目，如技术员相当于“管理员”；助教、助理工程师、助理翻译、助理编辑、助理记者、助理会计师等相当于“助理馆员”；讲师、工程师、翻译、编辑、记者、会计师等相当于“馆员”；副教授、副编审、副译审、高级记者等相当于“副研究馆员”；教授、编审、译审、特级记者等相当于“研究馆员”；高级工程师、高级会计师相当于“副研究馆员”或“研究馆员”。

档案经费类

    事业费　仅限各级国家综合档案馆填报。“事业费”指各级国家综合档案馆本年度除工资以外的档案专项业务费，包括档案、资料征购费，档案整理、编纂、保护、修复等费用，档案陈列展览费用，设备购置费，干部培训费及其他费用等。
    本年经费投入　指本年单位用于档案工作的资金投入。

保管档案、资料类

全宗　是指一个具有社会独立性的组织或个人在其社会实践中所形成的档案的有机整体。
以件为保管单位档案　指按照《归档文件整理规则》的要求，以件为基本保管单位的纸质档案。
    排架长度　指档案叠放排列的厚度总和。
    照片档案　指专门集中保管的照片档案，与其他档案一起立卷保管的照片档案不计在内。
    缩微胶片　指所保管的、截至填报年度的累计全部缩微胶片，包括接收来的缩微胶片档案和馆藏（室存）档案的缩微复制件。
    革命历史档案　指1919年“五四运动”至1949年中华人民共和国成立前整个新民主主义革命时期内，中国共产党（包括其前身共产主义小组）和它所领导的人民政权、军队、青年团以及其他革命群众团体所形成的档案。
    馆藏（室存）资料　指已编目的用作资料的古籍、图书、期刊、报纸等，以及其他形式的技术资料、编研资料和不作为档案保管的文件。资料一律按实有册数进行统计，经过装订的报纸以月合订本为一册进行统计，期刊以年合订本为一册进行统计。
    电子档案　指机关、团体、企业事业单位和其他组织在处理公务过程中形成的对国家和社会具有保存价值并归档保存的电子文件。
    GB　指电子档案的存贮容量为千兆字节（1GB＝1024MB，1MB＝1024KB）。
    本年接收档案　指本年度接收的上一年度或以前年度档案。
    本年移出档案　指本年度因部分室存档案所有者变更，而移交给有关单位的档案。

利用档案、资料类

    利用人次　按当年每日绝对查档人数累计填报。一个利用者查档时间在一天以内的，按1人次计算；一个利用者连续若干天查档，来1天就算1人次；一个利用者将档案借走若干天，按1人次计算。
    利用卷（件）次　按当年每日提供档案的数量累计填报。一个利用者上、下午利用同一卷（件）档案，按1卷（件）次计算；一个利用者连续若干天利用同一卷（件）档案，用1天就算1卷（件）次；一卷（件）档案外借若干天，按1卷（件）次计算。
    本年编研档案资料　指本单位利用档案自编或与其他有关部门合编的文件汇集、参考资料等。一个书名为一种。其中，“公开出版”指当年由各级出版社正式出版的书籍（包括公开发行和内部发行），“内部参考”指当年编纂完毕未公开出版、留作内部使用的参考资料。
    学术研究　指用于历史研究或其它学术研究，如医学、经济学、社会学、气象学、地震学研究及各种地方志、专业志的编修等。
    经济建设　指直接用于工农业生产或基建工程等方面。
    宣传教育　指用于编研出版、举办展览以及通过报刊、广播、电视等开展的宣传教育工作。
    工作查考　指用于行政事务等日常工作，如制定计划、落实政策、案件处理、人事工作等。
    政府信息公开查阅场所　指按照《中华人民共和国政府信息公开条例》的要求，各级人民政府在国家档案馆设置的政府信息查阅场所。
    利用现行文件　指公民利用正在施行的，具有效力的党政机关、企事业单位、军队、人民团体公开发布或内部使用的法规性、指导性文书。
    本年IP访问次数　指使用IP地址登录访问网站的数量。

检索工具类

    案卷目录　指以全宗为单位编制的案卷名册，同一个全宗有一式数套案卷目录的，只填报一套的数量。
    全引目录　指以全宗为单位编制的案卷及卷内文件目录，同一个全宗有一式数套全引目录的，只填报一套的数量。
    归档文件目录　指以全宗为单位编制的所有归档文件名册。同一个全宗有一式数套归档文件目录的，只填报一套的数量。
    开放档案目录　指为已开放档案编制的、供利用者自行检索的开放性检索工具。
    机读目录　即计算机可读目录，指输入计算机并通过计算机进行编制和检索的档案目录。

设备类

    微机　指填报单位档案部门所有可正常使用的微型电子计算机（包括台式电脑和笔记本电脑）。
    集中式空调机　指安装使用的集中式空调机组的数量，一般单位只有1套。

档案保护类

    国家重点档案抢救情况　仅限各级国家综合档案馆填报。国家重点档案指由各级国家档案馆保存，在中国各个历史时期形成的，在政治、军事、经济、科学、技术、文化、宗教等方面具有重要的研究和利用价值，国家需要永久保存的珍贵档案。主要范围包括：（1）1949年以前，反映中国共产党及其领导的革命组织、革命根据地、革命政权，以及革命活动家的档案；（2）1949年以前，反映各个历史时期政权机构、社会组织和著名人物的档案；（3）中华人民共和国成立以来，反映党和国家领导人活动的档案；（4）经省级（含计划单列市）档案部门鉴定确认的，并报国家档案局批准的其他重点档案。

档案展览类

    爱国主义教育基地　指经各级党委、政府或者相关部门批准命名、公开挂牌，由国家档案馆管理，以馆藏档案为主要资源，向社会开展爱国主义、革命传统教育和国情、省情、市情、区情、县情教育及科技文化知识教育的活动场所。
    基本陈列　指以档案原件或复制品、仿制品的陈列展出为手段，揭示档案馆馆藏，系统反映馆藏特色，内容相对固定，在馆内常年展出的方式。
    陈列室　指以档案原件或复制品、仿制品的陈列展出为手段，揭示机关、企事业单位发展历史，对内开展职工爱岗敬业教育，对外作为接待、宣传窗口，内容相对固定，在本单位常年展出的方式。

档案科研类

    科技成果获科技奖励情况　指获得各级政府设立的科技奖励的情况，不包括学会、民间组织等设立的科技奖励。
    科研机构　指各级政府科技管理部门批准设立的档案科学技术研究机构。
    本年承担及完成课题情况　指当年承担和完成的所有课题的数量，包括新开课题和以前未完成的课题。

档案馆库建设类

    档案技术用房建筑面积　指缩微用房、翻拍洗印用房、计算机房、静电复印室、翻版胶印室、理化试验室、声像档案技术处理室、中心控制室、裱糊室、装订室、接收室、除尘室、熏蒸室、去酸室等的建筑面积。
    对外服务用房建筑面积　指档案馆用于利用阅览、展览等提供利用档案的用房的建筑面积。
    后库面积　是指由本单位管理的异地战备库，由国家综合档案馆填报。
    竣工面积　指竣工的可供使用的房屋建筑面积。

