赣州市档案馆项目支出绩效评价报告

一、基本情况 

（一）项目概况

根据中共赣州市委办公室《关于做好市级档案业务建设评价有关准备工作的通知》（赣市办档字〔2019〕2号）文件精神，档案保护经费列入财政预算，平均每卷达2元。我馆馆藏档案54万卷，2022年财政安排档案保护项目经费108万元，专项用于档案实体保护、档案库房安全管理、档案安防系统管理、档案信息系统安全管理等。2022年使用该项目资金72.49万元，剩余资金在项目完工验收通过后支付。
项目绩效目标 

进一步筑牢档案安全防线，强化库房基础管理，做到既确保档案安全，又确保档案高效查阅利用服务；进一步加强档案资源体系建设，丰富馆藏种类，扩大档案总量；进一步加快档案信息化进程，建立声像档案管理系统，持续推进馆藏档案数字化，建立目录数据库和全文数据库；进一步扩大档案宣传影响力，传播档案文化，展现档案魅力，发挥档案“存史、资政、育人”的重要作用。

二、绩效评价工作开展情况

（一）绩效评价目的、对象和范围 

为提高财政资源配置效率和使用效益，项目支出单位按照“谁支出，谁自评”的要求对本单位本年度所有项目开展绩效评价，评价范围主要是总体绩效目标、各项绩效指标完成情况以及预算执行情况。
（二）绩效评价原则、评价指标体系（附表说明）、评 
价方法、评价标准等 

遵循“科学、规范、真实、客观”的原则，依据《江西省财政厅关于印发《江西省省级项目支出和部门整体支出绩效评价管理暂行办法》的通知》（赣财绩〔2022〕9 号）相关规定，按照《赣州市财政局关于开展 2022 年度绩效自评和部门评价工作的通知》（赣市财监字〔2023〕1 号）要求，结合我馆实际情况，组织相关人员对本项目成本指标、产出指标、效益指标和满意度指标进行评价。评价工作通过调研、数据采集、数据分析、指标评分、撰写报告等环节。其中项目执行率占比10%，主要考核项目支出进度；成本指标占比20%，主要是考核项目经济成本控制情况，是否超成本支出；产出指标占比40%，主要考核项目是否达到规定数量指标、项目质量是否达标、项目是否按时完成本年工作任务等；效益指标占比20%，主要是考核项目产生的社会效益，例如：档案服务民生、服务社会能力提升情况、促进档案事业可持续发展情况等。满意度指标占比10%，主要是考核服务对象对该项目的满意度。

（三）绩效评价工作过程 
项目执行科室对本科室开展项目的产出情况、效益情况和满意度情况等进行客观、公正地自评，形成自评表和自评报告，并总结项目实施的经验做法，指出项目实施过程中存在的问题并提出相关对策。自评表和自评报告交部门相关人员汇总审核形成本单位项目自评表和自评报告。
三、综合评价情况及评价结论（附相关评分表） 

我单位2022年项目共1个，即档案保护项目，自评得分95分，其中执行率得分5分，成本指标得分20分，产出指标得分40分，效益指标得分20分，满意度指标得分10分，项目绩效评价等级为“优”。本单位子项目共计10个，有档案里的赣州项目、馆藏档案开放审核项目、纸质档案数字化第五期项目等，自评得分均在95分以上，项目绩效评价等级为“优”。具体详见项目支出绩效自评表。

四、绩效评价指标分析 

（一）项目决策情况。项目立项符合法律法规、相关政策、发展规划以及部门职责，项目预算编制科学、绩效目标制定明确、项目资金分配合理。项目决策执行“三重一大”事项决策制度，通过馆党组会研究决定。

（二）项目过程情况。项目实施过程进行严格监督检查，及时跟踪项目进度，确保资金支付及时、资金使用合规、项目有序开展。

（三）项目产出情况。项目产出数量指标、质量指标、时效指标等均达到年初制定的绩效标准。

（四）项目效益情况。项目产生了较大的社会效益，档案服务民生、服务社会能力显著提升，明显促进了档案事业可持续发展。

五、主要经验及做法、存在的问题及原因分析 

主要经验及做法：一是在项目前期进行充分调研，不打无准备之仗；二是在项目开工过程中严格执行相关业务标准，严把质量关。项目开展中也出现了一些问题，比如项目人员的流动问题，项目工作人员临时的替换会影响项目的整体进度，这点需要我们在后期项目开展中及时做好沟通协调工作，避免因为人员的流动而耽误项目进程。

有关建议

    无

其他需要说明的问题
    无
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